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Hintergrund & Studiendesign

Die Stadt München plant die Erhebung einer Citymaut in Höhe von ca. 6 Euro pro Tag, 

wenn man zukünftig mit dem Auto in die Innenstadt (ab mittlerem Ring) einfährt. 

Damit soll die Verkehrsbelastung in der Innenstadt verringert werden.

Der Automobilclub Mobil in Deutschland e.V. hat zur geplanten Citymaut in München 

eine repräsentative Studie in Auftrag gegeben:

Zielgruppe:

Repräsentativ für München Stadt und 

Münchner Umland (bis 50km) im Alter 

ab 18 Jahren

Erhebungszeitraum:

3. bis 8. November 2021

Erhebung:

Online via langjähriger Qualitätspanelpartner 

der puls Marktforschung GmbH

Stichprobengröße:

n=1.100 Befragte

Karte: Google
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Quelle: puls Marktforschung GmbH

Befragungsgebiet
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Stichprobenstruktur
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Dafür Dagegen

Quelle: puls Marktforschung GmbH

Sind Sie dafür oder dagegen, dass in 

München eine Citymaut eingeführt wird?
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Sind Sie dafür oder dagegen, dass in 

München eine Citymaut eingeführt wird?
- nach Geschlecht, Wohnort und Autonutzung -

Gesamt
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Quelle: puls Marktforschung GmbH

Sind Sie dafür oder dagegen, dass in 

München eine Citymaut eingeführt wird?
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- unter Autofahrern und nach Sonntagsfrage -

Sind Sie dafür oder dagegen, dass in 

München eine Citymaut eingeführt wird?
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- unter Autofahrern und nach Wohnort -

Sind Sie dafür oder dagegen, dass in 

München eine Citymaut eingeführt wird?

Autofahrer
n=878 
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Dr. Michael Haberland, Präsident des Automobilclubs Mobil in Deutschland e.V., begrüßt die 

Ergebnisse der Studie:

Fazit

„Die Mehrheit der Münchner ist klar 

gegen die Einführung einer Citymaut. Und 

dabei spielt es keine Rolle, ob es sich um 

Münchner, Nicht-Münchner oder 

Umlandbewohner handelt. Auch bei den 

Parteien ist die Lage klar. Das bürgerliche 

Lager, die CSU- und FDP-Wähler, ist 

komplett gegen eine Citymaut. Selbst bei 

der SPD gibt es eine klare Mehrheit 

dagegen. 

Die deutlichen Ergebnisse der Studie 

sollten also Grund genug sein, dieses 

Thema schnell abzuräumen und für 

München zu beerdigen. Außer den Grünen 

will niemand die Citymaut!“



In Kooperation mit:

puls Marktforschung GmbH

20. Januar 2022

Auftraggeber der Studie:

Mobil in Deutschland e.V.

Elsenheimerstr. 45

80687 München

presse@mobil.org

089 2000 161-0

München braucht keine Citymaut!
Weitere Infos unter www.mobil.org

http://www.mobil.org/

